



НАШ ПАЗ

Октябрьский РАЙОН

Сайт Администрации района:
www.octadmin.ru, октябрьскийрайон.рф

№ 2 (65) 16.04.2014

КАКИЕ НАШИ ГОДЫ!

ОКтябрьский РАЙОН ПРАЗДНУЕТ 80-ЛЕТИЕ

В понедельник, 17 марта, 140 тысяч «октябрат» отметили День своей малой Родины. В Екатеринбургском театре оперы и балета состоялся праздничный вечер, посвященный 80-летию Октябрьского района.

Сегодня это один из самых динамично развивающихся районов, поэтому поздравить его жителей с круглой датой приехали глава городской администрации Александр ЯКОБ, его заместители. Присутствовали в зале депутаты городской Думы от Октябрьского избирательного округа.

На празднование долгожданной 80-й весны собрались Почетные граждане, заслуженные деятели искусства, работники бюджетных учреждений и активисты общественных, ветеранских и молодежных организаций. Среди сидящих в зале — руководители крупнейших предприятий, расположенных в районе и известных своей продукцией во всем мире: НПО «Автоматика», Компрессорный завод, предприятие «Старт»... Как пошутил один из самых «секретных» в свое время ученых города Леонид ШАЛИМОВ: «Про нас раньше говорили просто: трудящиеся Октябрьского района».



Глава Администрации Екатеринбурга Александр ЯКОБ отмечает почетной грамотой педагога дополнительного образования ДДТ Октябрьского района Олега ГОРНОВА.

О важных достижениях рассказал, открывая торжество, глава районной администрации Валерий Строщков:

— Сегодня в районе проживает чуть более 10% жителей города. У нас сосредоточено свыше 20% от общего объема промышленного производства Екатеринбурга. На его территории расположено свыше 60 исторических памятников, действуют уникальные учреждения культуры. Район

располагает мощным образовательным комплексом, который включает в себя учреждения высшего, среднего, общего и дополнительного звена. Юбилейный год мы встречаем с хорошими социально-экономическими показателями. За последние 3 года объем промышленного производства вырос почти на 40%. С каждым годом все больше у нас становится красивых и отремонтированных улиц. Вместе с горо-

дом район устремлен в будущее. Дорогие жители, примите слова благодарности за труд и любовь к нашей малой Родине, желаю всем добра и счастья, пусть любовь наполняет ваш дом!

После песни о Родине в исполнении всемирно известного екатеринбургского хора «Доместик» на сцену для поздравления вышел Глава Администрации Екатеринбурга Александр Якоб. В своей речи он подчеркнул значение промышленного потенциала Октябрьского района и отметил, что его по праву можно считать самым гостеприимным районом города. На его территории находится немало мест, которыми по праву гордятся все екатеринбуржцы: Екатеринбургский государственный академический театр оперы и балета, Театр кукол, Екатеринбургский зоопарк, площадь Обороны, Царский мост, Центральный парк культуры имени Маяковского, метеоцентр, аэропорт, самое высокое здание города — бизнес-центр «Высоцкий» и многие другие.

— И за всем этим стоят труд и ответственность жителей! Желаю вам крепкого здоровья, а району — дальнейшего процветания и развития! — закончил поздрав-

КОММЕНТАРИЙ

Октябрьский район самодостаточен и перспективен

Глава Администрации Екатеринбурга Александр ЯКОБ:

— Так исторически сложилось, что Октябрьский район в городе — один из наиболее самодостаточных. В нем есть все для спокойной и счастливой жизни: уникальная социальная сфера, учреждения здравоохранения, культуры, и даже погоду мы узнаем из здания метеоцентра, расположенного здесь. Кроме того, он по праву считается «воздушными воротами» города — международный аэропорт связывает нас со всем миром. Перспективное развитие предусматривает в ближайшие годы комплексную застройку таких микрорайонов, как Компрессорный, Истокский, Новокольцовский. Численность населения в районе вырастет вдвое.

ление руководитель горадминистрации.

(Окончание на 3-й стр.)

СУББОТНИК

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ПОРА ПРИБРАТЬСЯ!



Субботник на Площади Обороны.

Глава администрации уральской столицы Александр ЯКОБ подписал постановление «Об организации санитарной уборки территории города Екатеринбурга в весенний период 2014 года». Проведение общегородского дня чистоты в этом году намечено на субботу, 19 апреля. Впрочем, дата может быть скорректирована с учетом погодных условий. Месячник чистоты продлится до 30 апреля.

В эти дни муниципальные службы, работники коммерческих организаций, волонтеры и все сознательные горожане выйдут на уборку, чтобы обеспечить чистоту и надлежащее санитарное состояние улиц, скверов, парков, дворовых территорий и других объектов внешнего благоустройства. Специалисты комитета благоустройства городской администрации составили план мероприятий по организации генеральной уборки, включающей очистку улиц и дорожной сети от мусора, льда и снега с последующим вывозом. В рамках месячника

будет проведена большая чистка в городских парках и парках естественного происхождения, объектах озеленения, придомовых территориях, территориях учреждений, предприятий сферы здравоохранения, образования, культуры и спорта.

Кроме того, муниципальные службы и частные предприятия на подведомственных территориях должны будут отремонтировать и установить урны, покрасить ограждения, малые архитектурные формы и входные группы, витражи, киоски, торговые павильоны и остановочные комплексы, очистить от грязи и отремонтировать светофоры, дорожные знаки, сети ливневой канализации и неровности на дорожном покрытии.

Мероприятия месячника чистоты также включают в себя выявление и ликвидацию несанкционированных свалок мусора, вывоз бытовых отходов из частного сектора и территории садоводческих товариществ. Планом предусмотрено проведение работ по очистке от мусора береговой зоны реки Исети, Верх-Исетского пруда, Нижне-Исетского пруда и Городского пруда в пределах 10 метров.

Также специалисты при содействии горожан займутся выявлением и ликвидацией несанкционированной наружной рекламы на опорах освещения, контактной сети и других элементах благоустройства. Администрации районов и муниципальные учреждения дорожно-эксплуатационных управлений разместят муниципальные заказы на приобретение асфальтобетонной смеси для ремонта улично-дорожной сети в весенний период. На полигонах твердых бытовых отходов «Широкореченский» и «Северный» будет обеспечен бесперебойный прием мусора.

Подготовила Ксения ЖИЛИНА.

ЧИСТОТА НУЖНА НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ГОСТЕЙ

Пройдет неделя-другая, и в районе начнется массовая уборка территории от мусора, который накопился за зиму. Накануне субботника мы говорим о благоустройстве района с главой администрации Валерием СТРОШКОВЫМ.

— Валерий Петрович, никто не сможет сейчас отрицать, что уровень благоустройства стал много выше, чем несколько лет назад...

— Безусловно, и эта работа по благоустройству района положительно влияет на повышение сознательности граждан. Помните, как 10 лет назад мусор в пакетах из форточек выбрасывали? Но когда коммунальные службы в районе начали планомерно благоустраивать территории, наводить на них чистоту и порядок, гражданам стало стыдно мусорить себе под ноги, под свои окна. Очень часто можно видеть картину, как человек на улице не бросает окурки под ноги, а несет его до ближайшей урны. Появились ограждения рекреационных зон, чтобы их не вытаптывали. Сознание людей быстро не изменить, но положительные тенденции в общественном поведении мы видим. Добавлю, что у нас в районе одна



из самых сильных организаций народных дружинников — их более 150 человек. Они, может быть, и не задерживают преступников и хулиганов, но если патруль дружинников в час пик встает на перекрестке, на красный свет никто не бежит, да и водители становятся вежливее. Присутствие народных дружинников дисциплинирует. Хорошо работает в районе служба квартальных.

(Окончание на 2-й стр.)

ЕСТЬ ЖАЛОБЫ. НО ЕСТЬ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ!



Владимир АГАРКОВ просит Валерию СТРОШКОВу содействовать в открытии пункта приема платежей ЕРЦ.

В четверг, 27 марта, глава администрации ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА Валерий СТРОШКОВ в здании школы № 26 (ул. Трубочева, 78) провел прием населения в микрорайоне Птицефабрики. Хотя посетителей было не очень много, люди пользовались случаем и записывались на прием не только к Валерию Петровичу, но и к его заместителям, отвечающим за то или иное конкретное направление деятельности.

Каждый микрорайон имеет свои, только ему присущие проблемы. На недавнем подобном приеме в поселке Кольцово людей беспокоило состояние общественного порядка, а здесь жители вели речь о состоянии контейнерных площадок, о необоснованно завышенных счетах за электроэнергию. Владимир АГАРКОВ высказал главе администрации району просьбу об открытии в микрорайоне хотя бы одного пункта приема платежей ЕРЦ. «У нас все-таки почти 5 тысяч жителей. В Компрессорном таких пунктов 2, на Химмаше их 5, а у нас — ни одного, — говорил он. — А платить через банк или через терминал — значит, платить с процентами». Кстати, именно от него прозвучал и вопрос, как дальше будет развиваться микрорайон: «Везде вокруг нас ведется интенсивное строительство. А про Птицефабрику как будто забыли». По поводу открытия пункта приема платежей ЕРЦ глава администрации ответил, что посодействует, а вот по поводу развития сказал: «Застройщики — это коммерческие предприятия. Мы не можем им диктовать, где им приобретать земельные участки для ведения строительства. В поселке много частных домов, в случае строительства их жильцов надо переселять, платить компенсации. Рядом — такой промышленный объект, как птицефабрика. В случае если бы мы выиграли проведение ЭКСПО-2020 в Екатеринбурге, то ее корпуса были бы выведены за черту города, освободились бы значительные участки под застройку, и, учитывая близость такого

объекта, как МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО», микрорайон стал бы интересен застройщикам. Развиваться территория, безусловно, будет, но не так быстро, как того хотелось бы».

Одна из жительниц микрорайона жаловалась, что «...мы уже который день ходим огородами — сначала ремонтировали трубы, раскопали яму, а теперь на дороге огромная лужа». В ответ Валерий Строшков напомнил о недавней аварии и сказал, что образовавшаяся яма будет отремонтирована.

Однако не все заявленные жителями проблемы находились в компетенции представителей муниципальной власти. В этот список вошли вопросы по трудоустройству, внешней и внутренней миграции. Была просьба, на которую глава администрации района не дал положительного ответа: руководитель детского морского клуба «Бригантина», капитан второго ранга в отставке Валерий КИСЕЛЕВ предложил ввести курсы фехтования. Задумка в целом хорошая, но заниматься столь травмоопасным видом спорта на любительском уровне глава администрации района руководителю клуба не рекомендовал: для воплощения этой идеи нужны как минимум обученные тренеры, инвентарь и оборудованное помещение для занятий.

Заместителю главы районной администрации по вопросам жилищного и коммунального хозяйства Евгению СТАРИКОВУ задали в ходе приема наибольшее число вопросов. Люди просили разобраться в правильности начислений за электроэнергию по статье «общедомовое потребление», в оплате коммунальных услуг в «резиновых квартирах», в проведении капитального и текущего ремонта в многоквартирных домах.

В целом диалог с жителями строился на разъяснении, как оформить протокол общего собрания для проведения текущего или капитального ремонта дома, куда обращаться в случае выявления в доме «резиновых квартир». Действительно, прием выявил проблему в части начислений за электроэнергию по статье «общедомовое потребление». Вопрос не останется без внимания, необходимые запросы будут направлены в соответствующие органы, уполномоченные на проведение проверки начислений за коммунальные услуги. Также жительница дома № 22 по улице Варшавской Нина ГАВРИЛОВА пожаловалась на очень слабый напор горячей воды. Житель дома № 20 по той же улице Юрий ЛЯПИН спрашивал, как оплачивать счета за коммуналку, если на подъездах висят объявления, что УК «Темп» ликвидируется. «Счета, выставленные за коммунальные услуги, надо оплачивать. Никто не даст УК ликвидироваться и бросить дома, пока для их обслуживания не будет определена другая УК и не пройдет процесс передачи объектов».

В общей сложности глава администрации и его заместители за полтора часа работы выслушали около сотни различных жалоб, замечаний и предложений от жильцов микрорайона.
Ксения ЖИЛИНА.

ЧИСТОТА НУЖНА НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ГОСТЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Недавно мы участвовали в рейде квартального уполномоченного в одном из микрорайонов. Складывается впечатление, что институт квартальных начал иметь вес и авторитет...

— Безусловно! Прошлой осенью приходил ко мне жаловаться на одного из квартальных некий застройщик, не буду его фамилию называть. Его в первый раз за грязные колеса грузовиков, выезжающих со стройки, квартальный оштрафовал на 50 тысяч. Тот махнул рукой и ничего не предпринял. На следующей неделе квартальный выписал штраф уже в размере 200 тысяч. Для небольшой строительной фирмы это уже значительные деньги, вот и пришел застройщик ко мне, пытался оспорить наказание. А чем я ему помогу? Есть закон, надо его соблюдать. Не выполнишь, говорю, предписание квартального, так он тебя на следующей неделе на 400 тысяч оштрафует. Хотя дело тут, наверное, не в штрафах. Квартальных на их территориях начало узнавать население, проторило к ним дорожку, люди стали сами сообщать о нарушениях, предприниматели уже не спорят с замечаниями, которые делают уполномоченные. Застройщик, про которого я вам говорил — скорее, исключение. Это означает, что квартальные стали пользоваться авторитетом. Тесно сотрудничая с участковыми уполномоченными полицией, они делают очень большое дело — повышают комфортность проживания горожан.

— Что бы вы хотели сказать «октябрятам» накануне генеральной уборки в районе?

— Люди постарше и среднего возраста помнят, что раньше весенний субботник называли «коммунистическим». Времена изменились, но, по сути, значение термина-то осталось, потому что это дело общее.

Октябрьский район в чем-то является лицом города. Здесь расположены «воздушные ворота» Екатеринбурга — международный аэропорт Кольцово. В МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО» проводятся значимые международные форумы с участием первых лиц не только нашей страны, но и других государств. Не стану перечислять все культурные центры в районе, которые посещают гости уральской столицы. Поэтому я хотел бы сказать всем жителям, что вопросы благоустройства, поддержания чистоты в районе — это крайне важно для усиления туристической привлекательности нашего города в целом. Хотя, честно сказать, чистота нужна не только для гостей, но и для нас самих, так как это наш общий дом.

Уверен, что и домовые, и территориальные самоуправления жильцов, управляющие компании, работники предприятий, просто активные жители после зимы наведут на своих территориях чистоту и порядок. Хотел бы обратиться к жителям с просьбой, чтобы порядок, который они наведут на субботнике, поддерживался постоянно весь год.

Беседовал Николай КОРОЛЕВ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

РАБОТА НА КОМФОРТ

Наша небольшая прогулка с квартальным уполномоченным, который совершал обход района, состоялась 24 марта. Место встречи: микрорайон Птицефабрика, улица Трубочева, 37. Подъезжаем. У входа нас ожидает Роман Владимирович ОПАРИН, который отвечает за этот небольшой участок на территории Октябрьского района.

Стоит ясная мартовская погода, дует весенний ветер, и разбегаются первые ручьи по дорогам. Свернув на улицу Ялунинскую, к магазину «Птица», видим выставленные прямо на ступеньки открытые коробки, наполненные сухофруктами. И написанные от руки ценники. Как и ожидал квартальный уполномоченный, никаких документов, разрешающих торговлю, у продавца не оказалось.

— Назовите свое имя, фамилию. Я выписываю предписание, вами ведется торговля в не предназначенных для этого местах. Вам необходимо убрать свой товар до выяснения обстоятельств, — поясняет продавцу Роман Опарин.

Пока квартальный фиксирует на фотоаппарат нарушение, на сухофрукты появляется покупательница. На ее вопросы о цене мужчина смущено отвечает: «Сейчас не продаю» — и оглядывается по сторонам. Что делать, люди покупаются на более низкие по сравнению с магазинными цены и не обращают внимания на то, что коробки стоят прямо на мокрой земле, что сертификата качества товара у продавца нет.



Квартальный уполномоченный Роман ОПАРИН не оставил без внимания точку несанкционированной торговли.

Такая доверчивость и попытка купить «на рубль дешевле» вполне может привести к неприятностям для здоровья.

Двигаемся дальше по улице. Из-за штатного уличного прилавка с одеждой продавщицы здороваются с квартальным. Видно, что его тут знают и уважают: следит за соблюдением правил благоустройства в микрорайоне, принимает меры по жалобам жителей. Как говорится, квартального ноги кормят. Здесь же, у прилавков, к Роману Опарину обращается женщина, с негодованием рассказывая, что на улице Варшавской, 28 открылась автомойка. И все бы хорошо, но непонятно, куда они сливают воду. Скорее всего, она

течет прямо в обычную канализацию. Мы вместе с квартальным направляемся осмотреть новый объект.

Еще при входе внутрь видны первые «промахи»: не совсем удачное расположение во дворах и сложность подъезда к самой автомойке. Роман Опарин держит наготове свое «фоторужье», чтобы зафиксировать нужные доказательства для дальнейшего рассмотрения проблемной ситуации. Внутри, как и предполагалось, имеется сразу несколько нарушений: нет информационного стенда, да и вода, загрязненная после мойки автомобилей и автобусов нефтепродуктами, стекает неизвестно куда. Кроме того, нужен обязательный перечень

документов, в который входит договор об аренде, потому что мойка располагается в помещении тепловыделителя. Квартальный выписывает директору предписание, чтобы он явился для уточнения возникших вопросов, и еще раз указывает на отсутствие информационного стенда с разрешающими документами: «Без него вообще работать запрещено», — уточняет Роман Опарин.

Сворачиваем на улицу Варшавскую. Здесь квартальный делает первое устное замечание продавщице ларька «Фрукты».

— Территория на 10 метров вокруг ларька должна быть прибранна, а здесь возле прилавка куча мусора, — поясняет он. На его замечание продавщица выходит в перчатках и начинает с недовольным видом собирать пустые бутылки. А вот владельцу стоящего рядом киоска с мясом продуктами Роман Опарин выписывает предписание уже за содержание территории, так как здесь действительно бардак: разбросаны доски и мусор.

— Квартальные работают на основании положений 52-го областного закона. Мы очень тесно взаимодействуем с участковыми уполномоченными полицией, — поясняет Роман Опарин. — У них гораздо больше прав для выяснения личности, проверки необходимых документов и — при необходимости — даже для задержания. Я выписываю предписание явиться завтра в опорный пункт, и мы совместно с участковым уполномоченным

полиции выслушаем объяснения нарушителей административного законодательства. Штрафы, нужно сказать, налагаются немалые: от 500 рублей и выше для частных лиц до 400 тысяч в случае неоднократного нарушения — для юридических лиц. Смотри какое нарушение...

Наш обход завершается. Квартальный делает еще несколько снимков на заметку районной администрации и управляющей компании: разрушающийся на глазах фасад здания на Варшавской, 20, построенного, по-видимому, с полвека назад; гору снега возле проезжей части, которую не мешало бы вывезти. Делает устное замечание водителю, который моет машину прямо на обочине.

Ну что же, на то он и квартальный, чтобы бороться за наведение порядка. И дело здесь даже не в предписаниях и не в штрафах, а в осознании самими жителями, что нужно делать, чтобы жить в микрорайоне всем стало комфортнее.

КСТАТИ

Через несколько дней мы узнали итоги рейда: за ведение несанкционированной торговли на хозяина товара наложен штраф; автомойка работает на законных основаниях и оборудована необходимыми фильтрами; о необходимости уборки горы снега с обочины и ремонта фасада управляющая компания предупреждена.

*Ксения ЖИЛИНА.
Фото Николая КОРОЛЕВА.*

РОДНЫЕ УЛИЦЫ МОИ

К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА ХУДОЖНИК АЛЕКСЕЙ ЕФРЕМОВ ПРЕДСТАВИЛ ВЫСТАВКУ КАРТИН

В среду, 12 февраля, в Доме художника (ул. Куйбышева, 97) с самого утра царил торжественная атмосфера. Еще не прошло 12 часов, а в выставочном зале уже раздавались голоса и смех. Это Алексей Ефремов представлял ранним посетителям свои полотна. 15 картин, и на каждой изображен уголок старого города, со своей историей, гармонично сочетающийся с окружающей его природой, зимним морозцем и прохожими, спешащими мимо. Оперный театр, Дом «Филитц», Царский мост — места, по которым мы ходим каждый день и не замечаем ничего особенного. Только взгляд художника помогает найти необычное в обыденном.

В зале появляются новые люди, разговоры становятся оживленнее. К Алексею подходит улыбающийся мужчина и просит расписаться в альбоме работ самого художника под названием «Екатеринбург. Старые знакомые». Оказывается, Игорь АБРАМОВ следит за всеми выставками живописца около 6 лет, но познакомились они всего лишь пару недель назад и вот уже обмениваются впечатлениями от картины «Серая Шейка». Интересное название для пейзажа: художник показывает одинокую утку, не улетевшую зимовать на юг.

— Работа живая, она объемна. Все окружающие детали составляют единое целое. Это завораживает. Хочется самому там побывать, сравнить и попытаться понять, что именно привлекло пейзажиста, — размышляет вслух Игорь Абрамов.

Тем временем на выставку приходит группа студентов-художников и сразу замечает живописца по его живому взгляду и радостному выражению лица. Алексей Валентинович приветствует своих коллег и начинает небольшую экскурсию по залу с картины «Алле», которая была написана буквально за две недели до выставки: «Обратите внимание, что вдалеке стоят две цыганки, они всегда там. Теперь посмотрим на картину «Зима у ворот усадьбы Железнова». Согласитесь, что зима ассоциируется с таким периодом нашей жизни, как старость. Здесь изображены и старые ворота, и старое здание. Старая архитектура — это возможность единения, диалога с



В руках Алексея ЕФРЕМОВА календарь с его работами — подарок Октябрьскому району.

самим собой, она построена людьми и для людей, это и привлекает».

Суэта и захватывающие, радостные эмоции усиливаются, когда появляются заместитель главы администрации Октябрьского района Евгений СТАРИКОВ и председатель областного Союза художников Сергей АЙНУТДИНОВ. Звучат заветные слова: «Выставка Алексея Ефремова «Зима в Октябрьском», посвященная 80-летию района, объявляется открытой!» В ответ на это Алексей Валентинович дарит району альбом со своими работами и календарь со знаменитыми пейзажами художников из разных городов. Посетители рассыпаются по залу, наступает тишина, и каждый погружается в себя, остается один на один со своим воображением, созерцая пейзажи художника, заряжаясь поразительной энергетикой от его картин и следуя по тихим улочкам старого Екатеринбурга, уходящим в прошлое.

Ксения ЖИЛИНА.
Фото автора.

КОММЕНТАРИЙ

Улицы души

Художник Алексей ЕФРЕМОВ:

— На моих полотнах отображается история Екатеринбурга через пейзажи и старую архитектуру, и у каждого места свои особенности. Например, на одной из моих работ, выставленных сегодня, изображен Дом «Филитц». Раньше на этом месте был легендарный пивзавод немецкого коммерсанта, а во время войны сюда перенесли закрытое оборонное предприятие. На картине есть и современная архитектура, которую я обычно не пишу, но здесь она гармонична и не мешает. Кто-то обратит внимание на удаляющиеся фигурки, кто-то увидит тени в окне, а кому-то пригласит дерево неподалеку. Главное, что это все — Екатеринбург, город, где я родился, улица души, по которой приятно ходить.

КАКИЕ НАШИ ГОДЫ!

ОКТЯБРЬСКИЙ РАЙОН ПРАЗДНУЕТ 80-ЛЕТИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На юбилей с пустыми руками не ходят. Александр Якоб, выйдя на сцену с торжественной речью, закончил ее вручением традиционного, но дорогого подарка — администрация города на нужды социальной сферы района выделила 1 млн. рублей. Также Александр Якоб вручил почетные грамоты наиболее отличившимся людям района.

Торжественную атмосферу в зале поддерживали выступления артистов. Открыл творческую часть вечера екатеринбургский хор «Доместик». Поздравлять собравшихся выходили ведущие солисты Театра оперы и балета Олег БУДАРАЦКИЙ, Юрий ДЕВИН. Ирина БОЖЕНКО и Ильгам ВАЛИЕВ в сопровождении хора исполнили «Заздравную песню». Зрители с удовольствием слушали виртуозную игру на скрипке Леонида ЭЛЬКИНА и смотрели необычное выступление артистов кукольного театра Алеси ВОЛКОВОЙ и Валерия БАХАРЕВА.

Кульминационным моментом первой части вечера стала церемония вручения наград. Под аплодисменты зрителей и мелодичную игру оркестра Почетными грамотами главы администрации города за большой личный вклад в социально-экономическое развитие муниципалитета, общественную и благотворительную деятельность были награждены руководители крупных предприятий, активисты общественных движений, труженики района, достигшие наивысших успехов и признания на всероссийском уровне. Перед вторым отделением зрители обменивались впечатлениями о праздничном вечере, развитии территорий, о благоустройстве в районе.

— В районе пивоваренного завода, где я живу, активно ведется строительство. О благосостоянии людей могу сказать, что оно действительно улучшилось, это заметно: стали лучше одеваться и больше ходить в театры, — делится мнением ветеран труда, житель Октябрьского района Вениамин ГИЛЕВ.

Вторая часть вечера была уже менее официальной, но не менее приятной. В гала-концерте приняли участие звезды мирового балета из Бельгии, Нидерландов, Франции и Санкт-Петербурга.

Ксения ЖИЛИНА.
Николай КОРОЛЕВ.

Фото Екатерины БАЙКАЛОВОЙ.

ФЕСТИВАЛЬ

ПАЛИТРА НАСТРОЕНИЙ К ЮБИЛЕЮ

Открытый конкурс фортепианной музыки с итальянским названием *Risercage* состоялся 21 марта в Доме детского творчества Октябрьского района. Так называется жанр инструментальной музыки, возникший в XVI веке в Западной Европе.



За роялем Сабина БАЙРАМОВА.

Кроме того, этот термин можно перевести как «изысканный», «утонченный». Именно так можно охарактеризовать сам конкурс: звучала изысканная музыка, а праздник подготовили люди с утонченным вкусом — преподаватели по классу фортепиано. Проведение VII традиционного конкурса приурочено сразу к двум юбилейным датам: 80-летию Октябрьского района и 65-летию ДДТ.

В этот солнечный день в актовом зале была теплая и уютная атмосфера, что очень важно для хорошего настроения исполнителей. Участники пришли поддержать их родители и педагоги. Обязательным условием для участия в конкурсе было исполнение произведений, написанных композиторами второй половины XX и начала XXI века. Дом детского творчества был наполнен музыкой как известных композиторов — М. ДУНАЕВСКОГО, И. АЛЬБЕНИСА, так и менее известных — А. ЖИЛИНСКОГО, В. КОРОВИЦЫНА, Ю. МАЕВСКОГО. Юная пианистка София ШЕНДИШЕВСКАЯ достойно представила творчество нашего уральского композитора Андрея БЫЗОВА, а в исполнении ансамбля малышей прозвучало инструментальное переложение известной всем с детства песни «33 коровы» из фильма «Мери Поппинс, до свидания!».

В концерте принимали участие ребята от 8 до 13 лет, занимающиеся в ДДТ и МАОУ гимназии № 8 «Лицей им. С. П. Дягилева». Этот

вечер фортепианной музыки — уникальный шанс для юных пианистов Октябрьского района проявить себя и обменяться опытом. На вечере выступали солисты и ансамбли.

— Я исполнила одно из моих любимых произведений Е. ПОПЛИНОВОЙ, которое разучиваю уже полгода, — «Надежда с грустными глазами». В Доме детского творчества занимаюсь уже 7-й год, мне нравится мой преподаватель и музыка, которую она мне подбирает. Игра на фортепиано помогает мне выразить настроение, раскрыть свой внутренний мир. Считаю, что для успешного исполнителя в ответственный момент нужно правильно себя подать и посидеть, настроиться с полминуты перед игрой, — делится опытом одна из участниц Сабина БАЙРАМОВА.

Одним из запоминающихся произведений вечера была лиричная музыка В. Коровицына «На лазурном берегу» в исполнении солистки Анастасии СЛАДКОВОЙ. Под эти звуки можно было легко представить, что находишься на берегу моря, и до тебя доносятся шум волн и крики чаек. Прозвучали и нотки грусти — как будто по уходящим вдали воспоминаниям, но последние радостные аккорды возвещали о том, что мы еще вернемся на этот лазурный берег.

Оценивало профессионализм, выразительность и донесение музыкального образа компетентное жюри, в составе которого были педагоги Свердловского областного музыкально-эстетического педагогического колледжа Людмила ЛАПИКОВА

и Ирина ТРОФИМОВА, художественный руководитель спортивно-эстетического отделения гимназии № 8 Светлана БОЖКО.

— Все ребята показали высший уровень, среди них нет побежденных, есть только победители. Ведь очень сложно исполнять современную музыку, но все прекрасно с этим справились. В этом заслуга еще и замечательных педагогов ДДТ, который собирает всех юных исполнителей в Октябрьском районе, — делится своими впечатлениями член жюри Светлана Божко.

Поздравляли и награждали ребят педагог-организатор Мария НЕФЕДОВА и директор ДДТ Радик БИКТИМИРОВ. Дипломантами I степени стали Екатерина КАСПЕРОВИЧ, София Шендишевская, Аглия БАЖЕНИЦКАЯ, Алена ЕГОРОВА, Анастасия Сладкова, Анастасия ДУКА, Георгий ГУБАЕВ. Им вручили статуэтки в виде скрипичного ключа. А Дмитрий МОРОЗОВ был удостоен даже двух первых мест — как солист и как участник ансамбля.

Давно признано, что великолепно развивает мышление изучение языка и занятия музыкой. Звуки фортепиано способны в каждом пробудить новые чувства, эмоции, мысли. Музыка — это еще и целый мир необычных, ярких звуков, красоты и фантазии. Вот исполнители на конкурсе и подарили каждому присутствующему кусочек этого мира и отличного настроения.

Ксения ЖИЛИНА.
Фото Ксении ЖИЛИНОЙ.

ФАН-ШУМ ВДАЛИ ОТ ГОРОДСКОГО

ПОЛТОРА ГЕКТАРА ЗАЙМЕТ ТЕРРИТОРИЯ ДЛЯ БОЛЕЛЬЩИКОВ В ЦПКИО



В апреле в ЦПКИО начнутся работы по созданию фан-зоны для болельщиков.

Сейчас это место выглядит как большой полигон для свалки снега. Но уже в апреле здесь развернутся масштабные благоустроительные работы. В пятницу, 21 марта, в Центральном парке культуры и отдыха им. В. В. Маяковского (ул. Мичурина, 230), что расположен в ОКТЯБРЬСКОМ РАЙОНЕ, состоялась презентация фан-зоны фестиваля болельщиков FIFA™, создание которой будет завершено к началу трансляций чемпионата мира по футболу-2014 из Бразилии.

Идея создания такой особой территории родилась в администрации Екатеринбурга больше года назад. Место ее создания выбиралось довольно долго. Предлагались Плотинка, набережная у Театра драмы и еще несколько вариантов. Выбор был сделан в пользу парка. Директор МБУ «Столица Урала» Анна БАЙЧИБАЕВА, директор ЦПКИО Владимир ЧЕРМЕНИНОВ и председатель Союза болельщиков Урала Владимир ПЕРЕТЯГИН объяснили причину: в связи с разницей во времени между Екатеринбургом и Бразилией трансляции пройдут поздно ночью, крики болельщиков в ЦПКИО никого не разбудят.

Главное в спорте, как известно, — регулярная тренировка. Главное в приеме международных событий — заблаговременная подготовка. И место для спортивных болельщиков, которое презентовали журналистам в ЦПКИО, отвечает всем необходимым требованиям.

Фан-зона рассчитана на 5 тысяч человек. С западом. Она удалена от жилого сектора, тем не менее находится в транспортной доступности. Отведенная под нее территория может быть расширена. Есть где поставить гигантский экран размером 30 х 30 м, возвести трибуны, оборудовать лужайки для тех, кто все силы отдаст эмоциям, пусть лежат отдыхают. Нет, кое-кто неправильно подумал: спиртное в фан-зоне будет запрещено, хотя предпринятия торговли и общепита в ней обязательно будут.

Как сказал директор парка культуры и отдыха Владимир ЧЕРМЕНИНОВ, по проекту реконструкции будет перенесена небольшая детская площадка — ее в результате значительно увеличат, вокруг

фан-зоны будет установлено прозрачное ограждение, территорию осветят, обеспечат системой видеонаблюдения. Сметная стоимость создания «места для болельщиков» составит около 20 млн. рублей. Эти средства изначально заложены в городском бюджете на текущий год.

Руководитель МБУ «Столица Урала» Анна Байчибаева подчеркнула, что проектирование завершено, и велось оно по требованиям, которые ФИФА устанавливает для фан-зон. «Удовлетворить их было делом непростым. Пока велась разработка проекта, требования поменялись, пришлось вносить коррективы. Думаю, что к 2018 году, когда Екатеринбург будет принимать матчи мирового футбольного чемпионата, фан-зону тоже придется совершенствовать. Но мы ее не только для футбольных болельщиков строим — мировых спортивных событий происходит много, — сказала она. — Мы не случайно выбрали эту площадку. Матчи футбольного чемпионата в Бразилии будем транслировать выборочно, в основном те, которые будут проходить с пятницы на субботу и с субботы на воскресенье. Некоторые встречи, учитывая разницу во времени, вовсе будут начинаться далеко за полночь, ближе к утру. Шум фан-зоны не должен беспокоить горожан».

— У города пока нет места, где можно устраивать мероприятия такого уровня, — говорит председатель Союза болельщиков Урала Владимир Перетягин. — И очень хорошо, что такое наконец появится. Если вспомнить прошлый чемпионат Европы, когда люди из баров и различных заведений выходили на улицы, мы видели, что они беспокоили весь город. Если здесь будет налажена логистика и люди смогут на общественном транспорте добраться до дома во все районы, то эта площадка будет главным местом празднования...

К созданию фан-зоны приступят уже в апреле. Срок сдачи — к 7 июня, учитывая, что матчи чемпионата мира по футболу в Бразилии начнутся 14 июня.

КОММЕНТАРИЙ

Репетиция 2018 года

Директор МБУ «Столица Урала» Анна БАЙЧИБАЕВА:

— Все мы знаем, что 2018 году нас ждет проведение чемпионата мира по футболу, и в этом году нам представилась уникальная возможность провести репетицию фестиваля болельщиков. Нас ожидают прямые трансляции матчей чемпионата мира в Бразилии. Мы выбрали те игры, которые интересуют наших болельщиков: в первую очередь матчи с участием сборной России, матч открытия, полуфинал и финал.

Николай КОРОЛЕВ.

Фото Екатерины БАЙКАЛОВОЙ.

ВЕРНИСАЖ НА ВЫСОТЕ

Бизнес-центр «Высоцкий» — это не только самое «видное» здание в районе или в городе. Оно занесено в Книгу рекордов Гиннесса как самое высокое здание в России за пределами Москвы.

Бизнес-центр, сам являясь, по сути, арт-объектом, аккумулирует вокруг себя различные художественные объекты. Все видели у входа скульптуру самого Владимира ВЫСОЦКОГО с гитарой, которого слушает Марина ВЛАДИ. Внутри здания расположились и музей самого знаменитого советского барда. Но если заглянуть еще дальше? То есть подняться выше? Что там?

А там, на самом последнем этаже, — смотровая площадка. Ни в каком другом районе Екатеринбурга гость уральской столицы не сможет полюбоваться городом с высоты птичьего полета. Но сейчас поднявшихся на эту головокружительную высоту ожидает небольшой сюрприз...

Открытое пространство, свобода, воздух... Вот три главные составляющие работ Светланы КИТАЕВОЙ, представленных на фотовыставке «Спящая красота», открывшейся в марте на смотровой площадке БЦ «Высоцкий». Дата открытия выбрана не случайно, ведь март — это начало весны, это яркие краски вокруг, это пробуждение природы. Мы привыкли видеть искусственную красоту вокруг себя: в фотографии глянцевого журнала, в рекламе, и места естественности совсем не осталось. Светлана Китаева убеждает нас в обратном: вот она — естественность, рядом с нами, стоит только оглянуться.



Простор и солнце на стенах и вокруг.

Главный герой работ Светланы Китаевой — личность. На всех фотографиях выставки изображена девушка. И везде она запечатлена с закрытыми глазами. Настоящая спящая красота! И речь идет не только о внутренней и внешней красоте человека, но и о красоте природы. Просторы голубого неба, летний лес и поляна, озаренная солнцем, — вот с чем человек находит единение в работах фотохудожника.

Работы размещены на высоте 186 метров под открытым небом, и тут создается сочетание свободы на фотографии и свободы вокруг. Получается потрясающий эффект 5D: девушка на фотографии запечатлена на солнечной поляне, а ты на себе чувствуешь тепло этого солнца. Так и хочется сказать: «Сделайте вдох, насладитесь моментом!»

Познакомьтесь с удивительным миром фоторабот Светланы Китаевой может любой желающий, фотовыставка продлится до конца мая.

Юлия АГАЛКОВА.
Фото автора.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОГНЯ НЕ БОЯТЬСЯ, В ЧП — НЕ ТЕРЯТЬСЯ



9-й районный «Слет дружин юных пожарных».



В конце февраля сотрудниками отдела надзорной деятельности по Октябрьскому району, совместно с отделом образования и отделом гражданской защиты администрации Октябрьского района на базе школы № 92 был проведен традиционный ежегодный 9-й районный «Слет дружин юных пожарных» среди общеобразовательных учреждений.

Побороться за первое место приехало 13 команд. На торжественном открытии слета с приветственными словами выступил инспектор ОНД по Октябрьскому району Дмитрий КОРМЩИКОВ. Для участников соревнований была подготовлена насыщенная и увлекательная программа: им предстояло пройти два этапа. На первом предлагалось показать на сцене визитную карточку своей дружины. Второй этап состоял из одиннадцати станций, конкурсы были самые разнообразные, от показа своих теоретических знаний, таких как разгадывание кроссвордов, до практических — ребята производили боевое развертывание.

В ходе упорной борьбы 3-е место завоевали ребята из команды ДЮП «Огонек» школы № 76. Команда ДЮП «Горящие сердца»

школы № 92 по праву заняла вторую ступеньку пьедестала. Абсолютными победителями районного слета дружин юных пожарных с большим отрывом по баллам стали ребята из команды ДЮП «Горящий факел» гимназии № 13, где капитаном команды была Полина СЕРЕБРЯКОВА. Нужно отметить, что эта команда в прошлом году также заняла 1-е место как на районном слете, так и на городском слете ДЮП.

В номинации «За волю к победе» победила дружина «Команда 01» школы № 94, в номинации «Лучший капитан ДЮП» победила команда ДЮП «Огоньки» из 110-й гимназии.

Победителей и призеров районного слета дружин юных пожарных поздравили, вручили ценные призы и почетные грамоты начальник отделения надзорной деятельности по Октябрьскому району Валерий КОСТРОМИН, начальник отдела гражданской защиты населения Октябрьского района Валерий КУЧКИН, а также главный специалист отдела образования администрации Октябрьского района Галина ТИМОШЕНКО.

По информации администрации района.

РАЗДЕЛЯЛА СЕТКА, ОБЪЕДИНЯЛА ИГРА

Бах! Удар по волейбольному мячу ладонью. Бух! С силой он ударяется о паркет. Идет разминка. Так начинался турнир на Кубок главы администрации Октябрьского района, который проходил в воскресенье, 30 марта, в ФОКе на улице Большакова.

Шесть мужских и пять женских любительских волейбольных команд, представляющих коллективы промышленных предприятий и высших учебных заведений района, разыгрывали ценный приз. На паркет вышли около 80 участников. Для них сетками разгородили сразу 3 площадки, поэтому спортсмены разминались, не мешая друг другу. Но вот прозвучала команда судьи республиканской категории, главного судьи турнира Бориса ПРОХОРОВА: «Капитанам команд приступить к жеребьевке!» Это значило, что командам пора убирать лишние мячи и готовиться к построению.

Пока устанавливается очередность игр, можно сказать несколько слов о самом турнире. Как пояснила начальник отдела по физкультуре и спорту администрации района Оксана МОРОЗОВА, соревнования традиционно проводятся в марте вот уже более 15 лет. В этом году участие в них приняли команды завода



Розыгрыш Кубка начался с парада команд.

радиоаппаратуры, ОКБ «Автоматика», УГЛТУ, «Атомстрой-комплекса» и другие. Сам Кубок великолепен, и примечательно, что внутри стеклянного постамент, его поддерживающего, как напоминание о юбилейном годе, находится символика 80-летия района. Почетные Кубки, но размером поменьше, получили и команды, которые заняли 2-е и 3-е место.

Однако оторвем взор от главного приза и вернемся на площадку. Команды уже построились, и слово для приветствия предоставляется заместителю главы администрации Октябрьского района Светлане ПРИЛЕПИНОЙ.

— Соревнования на приз главы администрации района — один из самых важных спортивных праздников для любителей волейбола. В этом году району исполнилось 80 лет.

Очень много добрых дел мы этому юбилею посвящаем. Например, конноспортивная школа в УралНИИСХОЗе получила реконструкцию манежа, уже совершенно точно, что скоро будет у нас в районе и своя детско-юношеская школа по хоккею, потому что полным ходом идет строительство ФОКа с ледовой ареной в микрорайоне Компрессорный. Но этот турнир мы традиционно проводили, и он будет существовать еще много лет. Желаю вам честной борьбы и радости побед, — напутствовала она спортсменов. А после приветственного слова — сюрприз: участником турнира поприветствовала юная гимнастка из ДЮСШ «Росток» Зоя БЕЛОНОВА. Ее выступление закончилось дружными аплодисментами.

Но вот торжественная часть завершается, и команды выходят каждая в свой сектор. Каждый матч проходил в упорной и бескомпромиссной борьбе. В результате упорной борьбы победителями стали: у мужчин — команда ОКБ «Автоматика», а среди женщин лучшие игроки учатся в Уральском государственном лесотехническом университете.

Николай КОРОЛЕВ.
Фото автора.